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RAPPORT QUALITÉ DE LA FORMATION
HYPNOANALGESIE DANS LE SOIN HOSPITALIER

8.4 / 10

+3.56 / 10
PRPROGRESSION DES COMPÉTENCESOGRESSION DES COMPÉTENCES

EVEVALUALUAATION PRÉ-FORMATION PRÉ-FORMATIONTION 9.0
Motivation ? 9.0

SASATISFTISFAACTIONCTION 9.1
Préparation de la formation 8.5

Organisation de la formation 8.4

Déroulement de la formation 9.8

Contenu de la formation 9.6

Efficacité de la formation 9.0

Note générale de la formation ? 9.3

TRANSFERTRANSFERT DES AT DES ACQUISCQUIS 7.1
Impact de la formation 7.1

Résultats  de satisfaction supérieurs à 90% (note général à 9.3)

6.41 /10 après la formation

2.85 /10 avant la formation
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PROGRESSION
SUR LES OBJECTIFS
PÉDAGOGIQUES

Comprendre les phénomènes hComprendre les phénomènes hypnotiques dans laypnotiques dans la

prpratique hospitalièreatique hospitalière

Créer un conteCréer un contexte faxte favvororable à l'able à l'accompagnementaccompagnement

hhypnotiqueypnotique

DéDévvelopper l'helopper l'hypnose conypnose convversationnelleersationnelle

Maîtriser des techniques d'hMaîtriser des techniques d'hypnoanalgésie simpleypnoanalgésie simple

agissant sur les symptômes douloureux et anxieuxagissant sur les symptômes douloureux et anxieux

Mieux maîtriser le langage vMieux maîtriser le langage verbal et non verbal et non verbal deerbal de

l'hl'hypnoseypnose

PréPrévvenir le symptôme d'enir le symptôme d'épuisement professionnelépuisement professionnel

pour les soignantspour les soignants

S'S'approprier les techniques d'happroprier les techniques d'hypnoanalgésieypnoanalgésie

3.06

6.77

3.18

6.77

2.88

6.77

2.71

5.92

2.65

6.62

3.12

5.92

2.35

6.08

Progression importante sur les objectifs pédagogiques (+3.56 points)

Résultat transfert des acquis partiaux (en attente de complétude questionnaires)

Pistes d'amélioration :

- besoin d'un renouvellement / remise à niveau de pratique régulier
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EVALUATION PRÉ-FORMATION

Motivation ? 9.09.0 / 10

Quel est votre degré de motivation concernant

cette formation ?

Très fort 1010

Fort 44

Faible 00

Inexistant 00

Quel impact doit avoir cette formation sur votre

travail ?

Très fort 88

Fort 66

Faible 11

Inexistant 00

9.39.3 /10

8.78.7 /10

71 %71 %

29 %29 %

0 %0 %

0 %0 %

53 %53 %

40 %40 %

7 %7 %

0 %0 %
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Quelles sont vos souhaits pour cette formation ?

Être capable de mettre en place des techniques d'hypnoanalgesie dans mon service lors de soins 
douloureux ( ponctions, myélogramme...), dans les situations d'accompagnement de fin de vie ou de 
situations de stress.

Améliorer le confort du patient lors des soins invasifs. Apporter aux bébés et enfants pris en 
charge (ainsi qu’aux parents) un moment « hors des soins » dans leur « quotidien hospitalier ». Avoir 
des outils qui deviennent des réflexes afin d’avoir des prises en charges « plus humaines » et non 
uniquement soignantes.

découvrir l'hypnose et savoir le mettre en pratique dans ma pratiques professionnelle notamment 
lors des soins de traumatologie auprès des enfants et des adultes

apprendre les bases de l'hypnoanalgésie et pouvoir les mettre en applications

Apprendre des techniques d'hypnose en effectuant des soins et tout en détournant la douleur.

Que je puisse me servir de tout ce que j ai appris et aider les patients

Pouvoir aider encore plus les patients lors de soin et moi même et ma famille au quotidien

Retrouver ce pourquoi jai voulu faire ce metier...

Aide

Mieux prendre en charge

Trouvez des techniques pour améliorer la prise en charge. Particulièrement auprès des malades 
chroniques car je fais de l etp sckerose en plaques et que jai aussi une maladie chronique qui est 
parfois difficile au quotidien.

Apporter une autre solution que la solution médicale. Apporter du confort dans le soin Diminuer la 
douleur et le stress
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Apporter du confort de la sérénité et pouvoir avoir un impact supplémentaire sur la gestion de la 
douleur des patients .

Apporter une prise en charge apaisante adaptée aux patients accueillis pour des examens dans 
mon service endoscopie digestive

Me permettre d'améliorer la prise en soins des patients

J'attends de cette formation, qu'elle me donne des outils, autres que médicamenteux, pour prendre 
en charge la douleur, le stress, l'angoisse des patients, le temps d'un soin. J'attends de cette 
formation qu'elle m'ouvre des portes sur une autre prise en charge moins "classique". J'attends que 
cette formation me permette de mieux prendre en charge l'aspect psychologique des patients, trop 
longtemps délaissé par faute de temps.

Adopter des méthodes d’hypnose afin d’aider les patients, et pourquoi pas apprendre des 
techniques d’auto hypnose.

Evaluez vos compétences. Maîtriser des techniques
d'hypnoanalgésie simple agissant sur les symptômes
douloureux et anxieux

2.72.7 /

10

22

00

11

11

77

22

22

33

11

44

33

55

11

66 77 88 99 1010
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Evaluez vos compétences. Développer l'hypnose
conversationnelle

2.92.9 /

10

Evaluez vos compétences. S'approprier les
techniques d'hypnoanalgésie

2.42.4 /

10

Evaluez vos compétences. Comprendre les
phénomènes hypnotiques dans la pratique
hospitalière

3.13.1 /

10

22

00

44

11

11

22

33

33

44

44

11

55

11

66

11

77 88 99 1010
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00

66

11 22

22

33

33

44

22

55

11

66 77 88 99 1010
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00

33

11

33

22 33

44

44

33

55

22
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Evaluez vos compétences. Créer un contexte
favorable à l'accompagnement hypnotique

3.23.2 /

10

Evaluez vos compétences. Mieux maîtriser le langage
verbal et non verbal de l'hypnose

2.62.6 /

10

Evaluez vos compétences. Prévenir le symptôme
d'épuisement professionnel pour les soignants

3.13.1 /

10

11

00

22

11

55

22

22

33

22

44

33

55

11

66

11

77 88 99 1010
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44
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33

33

22

44

22

55 66

11

77 88 99 1010
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00
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55
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66

22
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Souhaitez vous nous faire part d'une / d'autres informations ?

Formation qui m a permise d apprendre pour les autres, pour mes patients mais aussi pour ma vie

de tout les jours, pour mes proches....
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EVALUATION DE SATISFACTION

Préparation de la formation 8.58.5 / 10

Le programme et les objectifs de la formation

ont-ils été clairement annoncés ?

Totalement 99

En partie 33

Insuffisamment 00

Pas du tout 00

Avez-vous eu une discussion avec votre

hiérarchie concernant cette formation ?

Totalement 55

En partie 44

Insuffisamment 22

Pas du tout 11

Organisation de la formation 8.48.4 / 10

La durée du stage vous a-t-elle semblé

adaptée ?

Totalement 88

En partie 44

Insuffisamment 00

Pas du tout 00

La salle vous a-t-elle semblé adaptée ?

Totalement 44

En partie 66

Insuffisamment 33

Pas du tout 00

9.49.4 /10

7.77.7 /10

9.29.2 /10

7.77.7 /10

75 %75 %

25 %25 %

0 %0 %

0 %0 %

42 %42 %

33 %33 %

17 %17 %

8 %8 %

67 %67 %

33 %33 %

0 %0 %

0 %0 %

31 %31 %

46 %46 %

23 %23 %

0 %0 %
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Déroulement de la formation 9.89.8 / 10

Le formateur était-il clair et dynamique ?

Totalement 1212

En partie 11

Insuffisamment 00

Pas du tout 00

Les exercices et activités étaient-ils

pertinents ?

Totalement 1212

En partie 00

Insuffisamment 11

Pas du tout 00

Le formateur a t-il adapté la formation aux

stagiaires ?

Totalement 1212

En partie 11

Insuffisamment 00

Pas du tout 00

Le groupe était composé de manière adapté ?

Totalement 1212

En partie 11

Insuffisamment 00

Pas du tout 00

Le rythme de la formation était il ?

Adapté 1111

Trop rapide 11

Trop lent 11

9.89.8 /10

9.69.6 /10

9.89.8 /10

9.89.8 /10

92 %92 %

8 %8 %

0 %0 %

0 %0 %

92 %92 %

0 %0 %

8 %8 %

0 %0 %

92 %92 %

8 %8 %

0 %0 %

0 %0 %

92 %92 %

8 %8 %

0 %0 %

0 %0 %

85 %85 %

8 %8 %

7 %7 %
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Contenu de la formation 9.69.6 / 10

Le programme était-il clair et précis ?

Totalement 1111

En partie 22

Insuffisamment 00

Pas du tout 00

Le programme était-il adapté à vos besoins ?

Totalement 1010

En partie 33

Insuffisamment 00

Pas du tout 00

Les supports de formation étaient-ils clairs et

utiles ?

Totalement 1212

En partie 11

Insuffisamment 00

Pas du tout 00

9.69.6 /10

9.49.4 /10

9.89.8 /10

85 %85 %

15 %15 %

0 %0 %

0 %0 %

77 %77 %

23 %23 %

0 %0 %

0 %0 %

92 %92 %

8 %8 %

0 %0 %

0 %0 %
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Les objectifs du programme sont-ils atteints ? 8.18.1 / 10

Maîtriser des techniques d'hypnoanalgésie

simple agissant sur les symptômes

douloureux et anxieux

Totalement 22

En partie 1010

Insuffisamment 00

Pas du tout 00

Développer l'hypnose conversationnelle

Totalement 55

En partie 66

Insuffisamment 11

Pas du tout 00

S'approprier les techniques d'hypnoanalgésie

Totalement 33

En partie 99

Insuffisamment 00

Pas du tout 00

Comprendre les phénomènes hypnotiques

dans la pratique hospitalière

Totalement 66

En partie 66

Insuffisamment 00

Pas du tout 00

Créer un contexte favorable à

l'accompagnement hypnotique

Totalement 44

En partie 66

Insuffisamment 22

Pas du tout 00

Mieux maîtriser le langage verbal et non

verbal de l'hypnose

Totalement 44

En partie 77

Insuffisamment 11

Pas du tout 00

Prévenir le symptôme d'épuisement

professionnel pour les soignants

Totalement 33

En partie 77

Insuffisamment 22

Pas du tout 00

7.97.9 /10

8.38.3 /10

8.18.1 /10

8.88.8 /10

7.97.9 /10

8.18.1 /10

7.77.7 /10

17 %17 %

83 %83 %

0 %0 %

0 %0 %

42 %42 %

50 %50 %

8 %8 %

0 %0 %

25 %25 %

75 %75 %

0 %0 %

0 %0 %

50 %50 %

50 %50 %

0 %0 %

0 %0 %

33 %33 %

50 %50 %

17 %17 %

0 %0 %

34 %34 %

58 %58 %

8 %8 %

0 %0 %

25 %25 %

58 %58 %

17 %17 %

0 %0 %
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Evaluez vos compétences. Maîtriser des techniques
d'hypnoanalgésie simple agissant sur les symptômes
douloureux et anxieux

5.95.9 /

10

Evaluez vos compétences. Développer l'hypnose
conversationnelle

6.86.8 /

10

Evaluez vos compétences. S'approprier les
techniques d'hypnoanalgésie

6.16.1 /

10

00 11 22

11

33

22

44

11

55

55

66

11

77

33

88 99 1010

00 11 22

11

33

11

44
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55 66

55

77

44

88

11

99 1010

00 11 22

11

33

22

44 55

55

66

22

77

33

88 99 1010
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Evaluez vos compétences. Comprendre les
phénomènes hypnotiques dans la pratique
hospitalière

6.86.8 /

10

Evaluez vos compétences. Créer un contexte
favorable à l'accompagnement hypnotique

6.86.8 /

10

Evaluez vos compétences. Mieux maîtriser le langage
verbal et non verbal de l'hypnose

6.66.6 /

10

00 11 22 33

22

44 55

33

66

33

77

44

88

11

99 1010

00 11 22

11

33

11

44

11

55

11

66

55

77

22

88

11

99

11

1010

00 11 22

11

33

11

44

11

55

22

66

44

77

22

88

22

99 1010
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Evaluez vos compétences. Prévenir le symptôme
d'épuisement professionnel pour les soignants

5.95.9 /

10

Efficacité de la formation 9.09.0 / 10

Cette formation améliore t-elle vos compétences ?

Beaucoup 1010

Un peu 33

Non 00

Ces nouvelles compétences vont-elles être

applicables dans votre travail ?

Beaucoup 88

Un peu 55

Non 00

Recommanderiez vous cette formation ?

Oui 1313

Non 00

00 11 22

11

33

22

44

22

55

22

66

33

77

11

88

11

99 1010

9.29.2 /10

8.78.7 /10

77 %77 %

23 %23 %

0 %0 %

62 %62 %

38 %38 %

0 %0 %

100 %100 %

0 %0 %
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Quels sont les points forts de cette formation ?

Découverte très intéressante sur nous même , sur la concentration, pour l autre.... Formateur a

notre écoute et de très bons conseils et anecdotes.

Une formatrice au top

Beaucoup d’échange et d’écoute.

Découverte et pratique. Des techniques d’hypnose adaptées à usage professionnel

Retour dexperience possible entre chaque jour de formation Partage des vecus Permet de revoir sa 
pratique

Formatrice excellente

Revoir sa pensée autrement S écouter Prendre le temps

Très vivant, vraiment très intéressant. En accord complet avec ma façon d'être. Amélioration de la 
vie professionnelle et personnelle

Formatrice très à l’écoute. Formation agréable et efficace que ce soit pour le patient ou pour le 
soignant.

Changement des paroles au quotidien

Adaptée en milieu hospitalier, meilleure prise en charge des patients
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Quels sont les points faibles de cette formation ?

Dernière journée sur l auto hypnose moins intéressante pour moi

Renouvellement de connaissance une fois dans l'année

Trop de jeux de rôles.

Prévoir une remise à niveau annuelle ou bi annuelle

Aucun peut etre refaire 1 à 2 fois par an le mm groupe pour refaire une mise au point

Aucun.

Note générale de la formation ?

Autres remarques

Merci... je retrouve ce dont je cherchais... et me ramène a ce pourquoi jai voulu être infirmiere

Formatrice super

Formation efficace et très intéressante Mise en pratique sur le terrain efficace ,a améliorer dans le 
temps

 4.6654.665 /5

0 0 0 4 8
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EVALUATIONS DE TRANSFERT DES ACQUIS

Avez vous pu mettre en pratique les connaissances acquises ?

Oui, tout le temps 00

Oui, régulièrement 11

Oui, occasionnellement 11

Non l'opportunité ne s'est pas

présentée
11

Non la formation n'était pas

adaptée au besoin
00

L'application concrète des connaissances vous paraît-elle ?

Facile 11

Difficile mais je m'en sors 22

Difficile, il me faudrait de l'aide 00

Trop difficile 00

0 %0 %

33 %33 %

33 %33 %

34 %34 %

0 %0 %

33 %33 %

67 %67 %

0 %0 %

0 %0 %
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Impact de la formation 7.17.1 / 10

Cette formation a t-elle accrue votre

efficacité ?

Beaucoup 00

Moyennement 33

Peu 00

Pas du tout 00

La formation a t-elle simplifié votre travail ?

Beaucoup 00

Moyennement 22

Peu 11

Pas du tout 00

La formation a-t-elle permis d'améliorer votre

relation avec vos patients ?

Beaucoup 00

Moyennement 22

Peu 11

Pas du tout 00

Cette formation vous a-t-elle permis de gagner

du temps ?

Beaucoup 00

Moyennement 33

Peu 00

Pas du tout 00

Quels sont avec le recul les éléments les plus utiles de la formation ?

Emilie VEmilie VOLETOLET

L’imagination pour la plupart des adultes : être là où le patient a envie ( chez des amis, dans un

jardin, en vacances…), et l’hypnose conversationnelle avec les personnes âgées ( se remémorer des

moments heureux, des anecdotes).

Nadège MEUNIERNadège MEUNIER

Hypnose conversationelle sur des soins très rapides

Quels pourraient être les prolongements nécessaires à la formation ?

Emilie VEmilie VOLETOLET

Un DIU en hypnose médicale, une remise à jour des connaissances et un approfondissement de la

pratique.

Nadège MEUNIERNadège MEUNIER

Renouvellement

7.57.5 /10

6.76.7 /10

6.76.7 /10

7.57.5 /10

0 %0 %

100 %100 %

0 %0 %

0 %0 %

0 %0 %

67 %67 %

33 %33 %

0 %0 %

0 %0 %

67 %67 %

33 %33 %

0 %0 %

0 %0 %

100 %100 %

0 %0 %

0 %0 %
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Autres remarques

Emilie VEmilie VOLETOLET

Formation très intéressante et très bien enseignée par la formatrice. A refaire.
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